

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лобановой Елены Евгеньевны «Развитие готовности преподавателей к реализации инклюзивного образования в вузе», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Актуальность диссертации Е.Е. Лобановой на соискание ученой степени кандидата педагогических наук обусловлена возрастающими требованиями государства в рамках инклюзивного образования к заведениям, реализующим образовательные программы высшего образования – образование должно быть доступным для всех. Своевременность обращения к этой теме подтверждается необходимостью разрешения существующих противоречий между востребованностью в теоретической подготовке преподавателей вуза к работе в условиях инклюзивного образования с учетом современных требований и недостаточной степенью научно-теоретической и научно-практической разработанности сопровождения преподавателей в процессе их профессиональной деятельности.

Автореферат представленной работы отвечает предъявляемым ВАК требованиям, как в структурном, так и в содержательном планах. Научный аппарат диссертации, представленный в автореферате, соответствует логике научно-педагогического исследования. Объект, предмет, гипотеза, задачи, сформулированные соискателем, позволили автору разработать, обосновать и реализовать структурно-функциональную модель развития готовности преподавателей к реализации инклюзивного образования в вузе.

Заслуживают позитивной оценки, как с точки зрения научной новизны, так и с точки зрения теоретической значимости, представление историографии исследуемой темы; разработка и внедрение в образовательный процесс вуза структурно-функциональной модели развития готовности преподавателей к реализации инклюзивного образования в вузе; выявление и введение организационно-педагогических условий; внедрение в образовательный процесс методики развития готовности преподавателей к реализации инклюзивного образования в вузе.

При общей положительной оценке подготовленной диссертации, считаем необходимым обозначить аспект, который, на наш взгляд, следует уточнить. Из текста автореферата следует, что в опытно-экспериментальной работе приняли участие 171 преподаватель, в связи с чем возникают вопросы: в эксперименте приняли участие преподаватели различных направлений подготовки? Имели ли педагоги опыт работы в инклюзивном

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО В ОТДЕЛЕ ДЕЛОПРОИЗВОДСТВА ФГБОУ ВО «МГТУ им. Г.И.Носова»	
за № _____	_____
Дата регистрации _____	26.05.2023
Фамилия регистратора _____	_____

образовании? Различалась ли информация по организации образовательного процесса в рамках инклюзивного образования для преподавателей гуманитарных и технических направлений подготовки?

Сформулированные вопросы не снижают общую высокую оценку проведенного исследования. Содержание автореферата дает основание для следующего вывода: по актуальности, глубине, научной новизне, теоретической и практической значимости, полученным результатам и выводам диссертационное исследование Лобановой Елены Евгеньевны «Развитие готовности преподавателей к реализации инклюзивного образования в вузе» соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Отзыв подготовлен кандидатом педагогических наук, доцентом, врио заведующего кафедрой психологии, педагогики и специального образования ФГБОУ ВО «ЛГПУ имени П.П. Семенова-Тян-Шанского» Дормидонтовым Романом Александровичем.

Отзыв обсужден и утвержден на заседании кафедры психологии, педагогики и специального образования ФГБОУ ВО «ЛГПУ имени П.П. Семенова-Тян-Шанского», протокол № 7 от 18 мая 2023 г.

Кандидат педагогических наук (13.00.01 –
Общая педагогика, история педагогики и
образования), доцент, врио заведующего
кафедрой психологии, педагогики
и специального образования
ФГБОУ ВО «ЛГПУ имени
П.П. Семенова-Тян-Шанского»

Роман Александрович
Дормидонтов

Контактные данные:

Юридический и фактический адрес: 398020, Липецкая область, г. Липецк, ул.
Ленина, д. 42

Телефон: +7 (4742) 32-83-03

Адрес электронной почты: rector@lspu-lipetsk.ru

Сайт: <https://lspu-lipetsk.ru/index.php>



Дормидонтова Р.А.

ЗАВЕРЯЮ

Тихомирова О.С.

2023 г.